

Pe scurt.

Explozii la o uzină chimică după ce a trecut Harvey! Texas în alertă!

Furtuna tropicală Harvey a afectat puternic uzina chimică Arkema din Crosby, statul american Texas, unde au avut loc explozii (două, potrivit AFP, una, potrivit Reuters) și se degaja fum negru, a transmis joi postul de televiziune Houston TV. Reședinții comitatului Harris din Texas, care locuiesc pe o rază de 2,4 km în jurul uzinei chimice aparținând grupului francez Arkema, au fost evacuați din motive de precauție încă de marți, din cauza riscului de incendiu sau explozie. Arkema avertizase cu privire la o reacție posibilă a unora dintre substanțele chimice prezente în uzină și transmisese că o eventuală reacție chimică ar putea provoca un incendiu ce ar putea produce o cantitate mare de fum negru. Uzina din Crosby produce peroxizi organici, un compus utilizat la fabricarea materialelor plastice. Tot marți, Arkema a anunțat că a trebuit să evacueze o mică echipă care rămăsese la Crosby, situația devenind periculoasă. Comitatul în care se află uzina include, de asemenea, orașul Houston, inundat în mare parte în urma trecerii furtunii Harvey.

Internat la psihiatrie după ce a rănit polițiști într-o moschee din Berlin

Un bărbat în vârstă de 33 de ani a rănit cinci polițiști într-o moschee din Berlin și ulterior a fost internat într-un spital de psihiatrie, a indicat joi poliția germană, citată



de agenția DPA. Bărbatul a refuzat să părăsească moscheea din districtul Neukoelln din Berlin după rugăciunile de miercuri seara și a lovit în față o persoană responsabilă de moschee, înainte de a fi chemată poliția. Suspectul a atacat un grup de polițiști la sosirea lor, în timp ce striga mereu „Allahu akbar”, potrivit poliției, care a precizat că unul dintre polițiști a fost mușcat de braț de către individ. Polițiștii au recurs la forță pentru a-l potoli pe individ, care a fost dus apoi la un spital de psihiatrie. Poliția nu a putut spune care a fost motivul atacului.

Convenția de la Oslo

Hm! Apel la umanitate pe câmpul de luptă? Nu mai utilizați bombele cu fragmentație!

Bombele cu fragmentație, interzise prin Convenția internațională de la Oslo, au provocat de două ori mai multe victime civile în 2016 decât în urmă cu un an, marea majoritate a acestora fiind consemnate în Siria, relevă raportul anual al Coaliției împotriva bombelor cu fragmentație, transmit AFP și DPA.

Publicarea raportului survine cu câteva zile înaintea conferinței statelor părți ale Convenției de la Oslo, prevăzută între 4-6 septembrie la Geneva. Aceste arme pot conține zeci de mini-bombe care se dispersează pe o zonă vastă, dar nu explodează toate, transformându-se în mine antipersonal care, la cel mai mic contact, pot ucide sau mutila, chiar și după mulți ani de la lansarea lor.

În 2016, 971 de oameni (98% din ei civili) au fost uciși sau răniți de astfel de bombe, comparativ cu 419 în 2015, indică raportul. Din totalul victimelor de anul trecut, 860 au fost înregistrate în Siria, 51 în Laos, 38 în Yemen, nouă în Vietnam, 4 în Irak, câte 3 în Libia și Sudanul de Sud și câte una în Bosnia-Herțegovina, Liban și Serbia. Marea majoritate a acestor persoane au fost ucise sau rănite în



atacuri comise în 2016, însă 14% dintre ele au fost victimele unor bombe mai vechi, neexplodate la momentul impactului - ceea ce, de altfel, se întâmplă cu 40% din bombele de acest tip.

„Bombele cu fragmentație continuă să producă masacre”, iar utilizarea lor repetată „rămâne extrem de preocupantă”, a declarat pentru AFP Anne Hery, directoare a organizației Handicap International,

membră a Coaliției împotriva bombelor cu fragmentație. În vederea conferinței de la Geneva, Handicap International „cheamă statele să aplice dreptul internațional și să exercite presiuni asupra beligeranților pentru ca aceștia să înceteze utilizarea acestei arme barbare”. SUA, Rusia și China nu se numără printre cele 119 state care au aderat la tratatul din 2008 de interzicere a acestor arme.

Pakistan: Inculpați în procesul asasinării premierului Benazir Bhutto achitați

Un tribunal pakistanez antiterorism a achitat joi cinci persoane în dosarul privind asasinarea fostului premier Benazir Bhutto și l-a declarat „dezertor” pe fostul lider militar Pervez Musharraf, a relatat televiziunea de stat pakistaneză, citată de agenția Reuters. Dna Bhutto a murit într-un

atac armat sinucigaș în 2007, la câteva săptămâni după ce revenise din exil pentru a face campanie în țară pentru alegerile ce aveau drept scop reinstaurarea guvernării civile după opt ani de regim militar al lui Musharraf. Pervez Musharraf a fost inculpat în 2013, fiind acuzat de asasinarea dnei

Bhutto. El se află acum într-un exil autoimpus, după ce i s-a permis să părăsească țara în martie 2016 din motive de sănătate, fiind în așteptarea procesului său. Ca „dezertor”, Musharraf poate fi arestat legal și adus în fața instanței de judecată dacă se va întoarce în Pakistan.

Peste două milioane de pelerini, în cel mai sfânt loc al Islamului, Mecca

Se spune că, măcar o dată în viață, un musulman adevărat, trebuie să meargă în pelerinaj la Mecca. Joi, aproximativ 2 milioane de musulmani s-au adunat pe Muntele Arafat, de lângă orașul sfânt Mecca din Arabia Saudită, pentru momentul culminant al pelerinajului anual Hajj, informează

DPA. Îmbrăcați în veșminte de pânză albă, pelerinii vor rămâne pe Muntele Arafat din zori până la amurg, petrecându-și ziua rugându-se și recitând din Coran. Hainele albe ale pelerinilor simbolizează egalitatea, unitatea religioasă și dorința reînnoirii spirituale.

Se crede că Muntele Arafat este locul unde profetul Mohamed a ținut predica sa finală în urmă cu aproximativ 14 secole. Potrivit DPA, au fost asigurate măsuri de securitate sporite pentru pelerinajul care a început miercuri, fiind mobilizați 100.000 de agenți de securitate. Pelerinii se vor îndrepta apoi spre zona din apropiere Muzdalifah, unde vor strânge pietre, pe care le vor folosi într-un străvechi ritual de alungare a diavolului, în valea deșertică Mina, la circa 7 kilometri nord-est de Mecca.

Mecca este cel mai sfânt loc al Islamului, unde musulmanii merg în fiecare an pentru pelerinajul Hajj. Credincioșii musulmani trebuie să participe la Hajj, unul dintre cei cinci stâlpi ai Islamului, cel puțin o dată în timpul vieții, cu condiția să aibă o stare de sănătate care să le permită acest lucru și să dispună de mijloacele financiare necesare.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
Redactor-șef: Alina CRISTEA
Redactor-șef adjunct: Cristian MARIN

Șefi departamente:

Tatian IORGA (Politică, Administrație)
Adrian LUNGU (Sport)
George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:

900552, Constanța,
Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
Fax: 0241.831.708
E-mail: office@telegrafonline.ro
Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricărui material apărut în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate

Telegraf Advertising:
Constanța, Bd. Mamaia,
nr. 296, parter
Telefon: 0241.488.210;
Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
E-mail: advertising@telegrafonline.ro
Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la Tipografia Deasign Print
Ifov, telefon: 0721.291.187